

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版

第 270 期 总第 7736 期  
统一刊号:CN51-0098  
邮发代号:61-85  
全年定价:450 元  
零售价:2.50 元

2013.10.16

星期三  
癸巳年 九月十二  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jlrbs



## 14 亿元:创业板“昂贵离婚”再创新高

◎神州泰岳董事长前妻每年可减持 25% 的股份 ◎创业板高管屡现“天价”离婚 ◎“手游”概念催生最贵离婚 << [P2]

本期导读 Highlights

投资百亿元 欲山寨迪拜帆船  
复星布局

“豪华七星”亚特兰蒂斯项目

几年之后,国人可看到“中国版”的七星级酒店——复星集团与柯兹纳国际控股有限公司,在上海签署合作协议,成为集团首个大型旅游地产投资项目,酒店管理则由柯兹纳集团负责。根据设计,亚特兰蒂斯将集合酒店、海洋公园、娱乐、购物、特色美食、演艺、国际会展,及特色海洋文化体验于一体,打造一站式的度假模式。

<< P2

微软勾画“云图”  
角力中国云计算“诸神之战”



在经历了“史上最大力度战略重组”和收购诺基亚之后,微软这个曾经的 IT 巨人终于激发了我们久违的想象空间。张亚勤自信地透露着这样的讯息:微软已经不再是一个 PC 公司,而是一个云计算和移动互联网的公司。人们开始愿意相信,无论结局悲喜,我们正在看到一个不一样的微软。

<< P4

麦考林“江河日下”  
面临退市 或卖壳自救

顶着“中国电子商务第一股”的麦考林,正在与电子商务概念渐行渐远。其近日公布的 2013 年二季度财报显示,其 2012 年总营收的 45%,一路下滑至约 30%,不到公司总营收的 1/3,已经将这家曾经的明星公司逼到了退市的边缘。

<< P6

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

伍田牛肉 完整产业链 品质有保证  
成都伍田食品有限公司  
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO., LTD

北京同信行 税务师事务所 成都分公司  
专为各行各业企业税务排忧解难,助企业健康发展。是一家专业性较强,经验资深的税务权威专业机构。因业务发展需要,特向全国高薪广纳贤才,有税务经验者优先。  
地址:成都市金牛区一环北路一段 环球广场 404 室  
咨询电话:028-87775137 18980777978 (曹英、王遥、罗成)



## 有助治理雾霾 经济效益巨大 洛阳双勇高压大型压球机填补“世界空白”获“国际首创”

■ 本报驻河南首席记者 李代广

近几年来,雾霾天气已成了人们心头之痛,而产生雾霾的一个重要根源,就是各种工业固体废弃物颗粒和粉末。有没有这样一种机器,能将它们吸收、消除呢?

10 月 13 日,包括本报记者在内的中央、河南省、洛阳市的 10 多家主流媒体的记者,在洛阳市双勇机器制造有限公司,见证了奇迹时刻——该公司自主研发的我国最大规格的高压大型压球机,在不添加任何黏结剂的情况下,直接将干燥后的褐煤压制成型。

干燥后的褐煤被压制成型,曾是一道世界性的难题。当天上午,由双勇公司自主

研发,并拥有知识产权的高压大型压球机科技成果鉴定获“国际首创”新闻发布会在该公司生产车间现场举行,该公司研发、生产的高压大型压球机,可将各种工业固体废弃物颗粒和粉末压缩成饼,成为消除雾霾的“利器”,该项目填补了世界空白,获得“国际首创”成果鉴定。

大型压球机成治理雾霾的“利器”

“球团抗压强度达到 40 公斤,就能满足运输需要。达到 60 公斤就标志着洛阳双勇攻克了褐煤提质干燥后成型的一道世界性难题!”在新闻发布会上,洛阳双勇公司董事长郭铁军兴奋地说。

据郭铁军介绍,近年来,我国的雾霾天气越来越严重,其中,工业废气颗粒和工业粉末做出了很大“贡献”。为了解决这个难题,洛阳双勇开始了研发步伐,于 2010 年 12 月获得“大型压球机”中国发明专利授权。

[下转 P2]

传递价值 成就你我  
芙蓉王 文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

管理论坛 Observation

## 2013 诺奖警示金融资产泡沫风险

■ 张莱楠

2008 年金融危机之后,经济学正在从理论范式而转向实证和政策实践的范式研究,而 2013 年诺贝尔经济学奖更凸显了这一点。

作为全球经济学界殿堂级奖项的诺贝尔经济学奖,不仅是洞悉全球主流经济学研究方法与研究趋势的窗口,也成为正处于迷茫困惑的全球经济风向标,为各国政策制定者提供新的政策指引。

凭借“有效市场假说”、“资产价格模型”等理论折桂诺奖的是行为金融学派的代表人物,美国经济学家尤金·法马、拉尔斯·皮特·汉森,以及罗伯特·席勒。

事实上,与金融危机之前诺贝尔经济学奖近些年更多的关注一般均衡理论、宏观经济学、微观经济学、跨学科研究,以及经济分析新方法不同,2008 年金融危机之后,诺贝尔经济学奖正在从过去对计量问题的重视转向经济领域的现实问题分析,经济学正在从理论范式而转向实证和政策实践的范式研究,而 2013 年诺贝尔经济学奖更

凸显了这一点。

行为金融、行为经济学并非主流经济学派,更有别于主流经济学理性假设。过去主流经济学家的眼是理性建模和统计实证,而在主流经济学家的眼里,理性就是每个经济主体都能通过成本-收益,趋利避害原则对其所面临的一切机会和手段进行优化选择。然而,现实并非如此。许多研究者在投资领域中发现了大量非理性的投资行为。西方的许多经济学家在研究投资活动过程中发现,金融学的许多数学模型,不能很好地解释和预测现实中的投资活动,对投资活动中人的行为与心理的研究开始引起人们的关注。

而行为金融学的核心就是要研究投资者的实际决策过程。席勒利用资产价格模型就对非理性如何对股市的放大机制进行了分析:自发形成的庞氏骗局;投资者的高度自信;对投资者期望和情绪的反思;投机性泡沫的反馈理论;作为反馈模式和泡沫的理解;作为反馈模式和投机性泡沫的庞氏骗局;当今的非理性繁荣和反馈环等。席勒曾说过,金融危机是经济系统中最为传统的主题,而金融危机往往产生于投资者

们对于金融资产的疯狂投机,以及因此产生的金融投机泡沫,因此,在非理性繁荣的背后一定潜藏着一场危机,这不仅对股市,也对房地产市场泡沫有更大警示作用。

2008 年金融危机以来,各国为了抑制本国经济快速下滑,采取了逆周期的宽松刺激政策,但逆周期政策刺激下的经济复苏并不稳定,金融与实体的背离将导致全球系统性金融风险隐患不断上升。当前全球多数国家的利率水平已降至极限,资本回报率下降和庞大的政府、民间债务负担,使得企业和居民扩张性的需求显著下降,“流动性陷阱”的风险不断加大。

然而,长期过度宽松货币政策造成了市场的货币幻觉,资产价格上涨的预期让乐观情绪蔓延,使得参与者的自信不断得到正强化,进一步加剧资产价格脱离价值的上涨,最后导致资源错配,为未来埋下金融危机的种子。从这个角度而言,各国货币当局(特别是美国)控制货币政策和流动性的投放应该是一项长期的政策选择。(作者为国家信息中心预测部世界经济研究室副主任)

新闻简讯 News bulletin

## 三名美国经济学家 获 2013 年诺贝尔经济学奖

瑞典皇家科学院 14 日宣布,将 2013 年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家尤金·法马、拉尔斯·彼得·汉森和罗伯特·席勒,以表彰他们对资产价格所做的实证分析。

诺贝尔经济学奖评选委员会的评委们表示,“可预期性”是今年获奖成就的核心。人们无法预测股票和债券在三天内的价格,但可以预测更长期例如在未来三年至五年内的走势,这些看似矛盾却又令人惊讶的发现,正是基于三位教授的研究贡献。

今年的诺贝尔经济学奖奖金共计 800 万瑞典克朗(约 120 万美元),将由三名获奖者平分。诺贝尔经济学奖是今年揭晓的最后一个诺贝尔奖项。(付一鸣 和苗)

## 2020 年我国健康服务业规模 将逾 8 万亿

国务院 14 日公布《关于促进健康服务业发展的若干意见》。《意见》提出,到 2020 年,基本建立覆盖全生命周期、内涵丰富、结构合理的健康服务业体系,打造一批知名品牌和良性循环的健康服务产业集群,并形成一定的国际竞争力,健康服务业总规模将达 8 万亿元以上。业内人士认为,作为健康服务业核心的医疗服务,将在政策推动下获得快速发展。

健康服务业主要包括医疗服务、健康管理及促进、健康保险以及相关服务,涉及药品、医疗器械、保健品、保健食品、健身产品等支撑产业,覆盖面广、产业链长。

据国家发改委有关负责人介绍,美国健康服务业的规模相对于其国内生产总值的比例超过 17%,高于 OECD 国家一般达到的 10% 左右,比较而言,我国还有很大的发展潜力和空间。(王颖春)

## 河北 43 人因环境犯罪被批捕

近日,记者从河北省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉。今年 4 月份以来,河北省检察机关开展危害民生刑事犯罪专项立案监督活动以来,共批准逮捕污染环境刑事犯罪案件 31 件 43 人。

河北省公安厅开展了摸排污染环境犯罪专项行动,要求各地主动摸排污染环境犯罪案件线索,凡达到刑事案件立案标准的,必须立案侦查;对在侦查案件立案攻坚,力争尽快侦破;对已破案件要尽快移送起诉。还将打击污染环境犯罪成效列入对各地公安机关的年度考核,定期点评、及时通报。今年 5 月 22 日,廊坊霸州、永清“小电镀”污染环境问题被新闻媒体曝光后,河北省公安厅迅速派员赶赴廊坊,指导当地公安机关及时固定证据,迅速抓捕犯罪嫌疑人。目前,霸州、永清两地公安机关立案侦办的 62 起污染环境案中,已有 17 起移送检察机关审查起诉。充分发挥了治安、刑侦、经侦、网安等部门的专业优势,形成了打击污染环境犯罪的整体合力。(本报记者 杨会民)

XNE 兴乐集团 兴乐电缆  
http://www.xine.cc  
兴乐电缆 兴乐电工 兴乐电气 兴乐铝业 兴乐商行

安多牧场 健康 源于自然  
全国统一客服电话 400-0639-800

猕猴桃源起 中国秦岭  
中国·秦岭鲜甜猕猴桃  
服务热线:400-816-1001

手机扫习酒 保真送大奖

联邦电缆 联接世界的力量  
● 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆  
● 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线  
● 核电力电缆、风能电缆、特种电缆  
● 国家级重点工程急需的高精尖产品  
● 国家“125”规划重点发展产品  
电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址:www.chinaunicable.com

好人暖茶 喝出正能量!  
陈光标  
4008-036-399